
Ishøj den 26. marts 2023  

   

Referat fra Ishøj Strandbadeforening Isbjørnens generalforsamling. 

 
Dato: Søndag den 26. marts 2023 kl.11.00   

Tilstede: 36 medlemmer. 

  

1. Valg af dirigent.  

Hans Christian Boserup blev enstemmigt valgt. 

 

2. Valg af referent.  

Kirsten Thaulow Madsen blev enstemmigt valgt. 

 

3. Valg af mindst 2 stemmetællere.  

Jimmy og Ole blev enstemmigt valgt. 

 

4. Forelæggelse af bestyrelsens beretning v. Edvard H. Kejser. 

 

Vores mangeårige medlem Inge Olander gik bort efter langs tids sygdom i august måned. 
Vi vil huske Inge som en god badeven og en rigtig god fotograf. 

Vi startede året med have lukket på grund Covid 19, men ikke så længe som sidst, 
Havfruen blev åbnet igen den 5. januar. 

 

Vintermånederne bød på Scrup, kvasting og foredraget ”bliv din egen sundhedsekspert” 
hvor vi på denne aften kunne få at vide hvordan man kan leve et sundt liv. Der var mange 
Isbjørne der var mødt på denne onsdag aften.  

 

I januar måned bød formanden og næstformanden velkommen til de nye medlemmer, de 
fik her en rundvisning på Havfruen, og lidt af historien om badeforeningen. 

Det nye blødgøringsanlæg er blevet taget i brug, det betyder, at vi fremover bliver fri for at 
tingene kalker til. Michael har fået en aftale med Ishøj Svømmehal om at vi kan hente salt 
til anlægget gratis 

. 

Der er blevet monteret nye bænke i herre og dameafdelingen, og efter lang tids venten 
kom knagerne også op på væggen 

 

Årets udflugt, som Kirsten var tovholder for, gik til Ribersborg, vi har besøgt dette sted før, 
og denne gang blev vi heller ikke skuffet. Efter badning var der Gullasch gryde, kaffe med 
kage, før turen igen gik til Ishøj 

. 

I maj måned holdt Kirsten en lektion i Qi Gong, det blev holdt på taget af Havfruen. 

Som sædvanligt var der mange, der var mødt op for at se Pinsesolen stå op over 
Vallensbæk. De morgenfriske fik en smuk solopgang med efterfølgende champagne til. 
Bagefter var der morgenbrød i caféen og en tur i vandet. Brødet var desværre ikke helt 
som ønsket, det bliver lavet om til næste år 

. 

Sanne og aktivitetsudvalget inviterede til sommerfest, hvor vi denne gang var heldige med 
vejret. Der blev serveret helstegt pattegris, som var lagt på grillen om formiddagen, 
derefter var der skiftende brandvagter fra bestyrelsen som holdt opsyn med grisen til den 
skulle serveres 

 

De nye tider for benyttelse af Livreddertårnet i sommermånederne er blevet overholdt.   

Isbjørnen blev 19 år den 29. september, dette blev fejret den 28. september, hvor Sanne 
havde købt masser af lagkage og der blev serveret varm kakao og sunget sange.  

 

Igen i år blev der afholdt Halloween aften med græskarsuppe og uhygge, Sanne havde 
sørget for suppen og uhyggen denne gang 

. 

Havfruen blev som sædvanligt pyntet op til jul, Sanne tog sig af juletræet samt meget 
andet, formanden hængte kravlenisser op.  



Det årlige julearrangement var denne gang flyttet til vores nabo Cafe SeSa, menuen var 
som sædvanlig flæskesteg og ris a’lamande med efterfølgende bankospil, og til slut kom der 
kaffe og julegodter til. 

 

Igen i år har kommunens Miljøafdeling foretaget analyser i sommermånederne af badevandskvaliteten ved 

Havfruen. Og Isbjørnen forsætter med disse prøver vinteren over. 

 

Generelt fraråder kommunen stadig badning fra Havfruen i mindst 24 timer efter kraftigt regnvejr 

 

I 2022 har der været 10.777 besøgende på Havfruen.  

Livreddertårnet på stranden, har haft 1.048 besøgende 

. 

Bodil meddelte, efter lang tid i bestyrelsen på sidste bestyrelsesmøde, at hun ville trække sig ud af 

bestyrelsen, hun mener at hun har nået den alder hvor man kan det, bestyrelsen vil sige tak for det store 

arbejde, hun har gjort her.   

 

Til slut vil bestyrelsen sige tak til foreningens medlemmer for jeres opbakning,  

 Og fra min side tak, til bestyrelsen for godt samarbejde i 2022. 

 

5. Information om ændringer i serviceniveauet på Havfruen v/ Michael Besnier 

Som har lavet en tidslinie beskrivelse som kommer her: 

 

”23-11-2022: Møde med forvaltningen (Idrætscenter- Kommunale ejendomme), hvor intet blev nævnt om 

spare foranstaltninger. 

 

2-12-2022: En borger gør opmærksom på, at fornyelse af borgernøgler er udsat på grund af eventuelle 

kommende spare foranstaltninger. 

 

4-12-2022: Vi skriver til forvaltningen på Isbjørnens og borgernes vegne, og spørger ind til besparelserne og 

gør samtidig opmærksom på, at man for alt i verden ikke må lave besparelser på et forkert grundlag, og 

remser flere grunde op, bl. a. at vi allerede selv har indført besparelser, og at vi, i modsætning til 

svømmehallen har tænd sluk knap til saunaen og vi gør opmærksom på de mange fordele vi vil gå glip af, 

ved en evt. lukning af saunaen, som f. eks. de fysiske, mentale og sociale fordele. Og uden saunaen kan vi 

faktisk lige så godt bade fra stranden, så det vil være ødelæggende for Havfruens brugere at lukke ned. 

 

5-12-2022: Får vi et henholdende svar på forespørgslen med besked om, at det er for sent at tage det op i 

spørgetiden, som skriftligt spørgsmål til byrådsmødet d. 6. december. Og at TBU vil tage det op på mødet d. 

13. december. Samtidig opfordres alle Havfruens brugere til at møde op i spørgetiden til byråds mødet. Og 

der sættes relevante spørgsmål op på opslagstavlen til fri afbenyttelse. 

 

6-12-2022: Der møder en borger og en Isbjørn op til spørgetiden og kommer med alternative forslag til 

besparelser som vi kan leve med. 

 

13-12-2022 til 23-12-2022 kommer der INTET fra kommunen om resultatet af TBU mødet, men 23-12-2022 

finder jeg selv godt gemt i referatet fra mødet under spare forslag, at man vil lukke for varme, varmt vand og 

sauna på Havfruen 6 måneder i sommerhalvåret, og måske endda hele året, da besparelsen er størst i 

vinterhalvåret. 

 

23-12-2022: Vi skriver til alle byrådsmedlemmerne, at konsekvensen vil blive katastrofal for Havfruen, da 

den i værste fald kan synke, hvis der sker frostsprængninger i vandforsyningen og i bedste fald vil der 

komme mængder af skimmelsvamp. Samtidig foreslår vi alternative besparelser på op til kr. 222.000,- ved at 

øge brugerbetalingen og vi giver kr. 100,- per medlem som midlertidig støtte til besparelserne. Samtidig gør 

vi opmærksom på, at hvis borgerne kun får 6 måneders brug, vil mange af dem undlade at forny deres 

nøglebrik og at vores medlemmer allerede har betalt kontingent for 2023. Desuden gør vi opmærksom på, at 

vi burde have været taget med på råd inden det kom så langt, fordi man netop tog stilling på et forkert 

grundlag. (Bl. a. troede politikerne, at kun saunaen var lukket i de 2 Corona perioder, de vidste ikke at hele 

båden var lukket!) 

 

2-1-2023: Skriver forvaltningen til os, at der vil komme svar på vores skrivelse på byrådsmødet d. 3-1-2022 

og at vi vil få et skriftligt svar derefter. Samme dag får vi en mail fra viceborgmesteren, som også er formand 



for Kultur og Fritids udvalget om, at man vil tage vores indsigelser med på det kommende møde i udvalget. 

Samtidig takker både borgmesteren og viceborgmesteren nej til at besøge os på Havfruen. 

 

3-1-2023: Gøres der opmærksom på, at der også vil blive taget hensyn til de spørgsmål, der kommer til 

byrådsmødet samme aften, hvor der igen møder repræsentanter for Havfruen op. 

 

5-1-2023: Svarer svømmehallens souschef, at der vil blive åbnet for fornyelse af borgerbrikkerne d. 23. 

januar (det skete så d. 19. januar??), da sagen igen skal til behandling i TBU d. 17. januar og man skriver 

følgende: ” Forhåbentlig kan vi så i den uge nå, at formidle evt. ændringer i medlemskabet.” 

 

6-1-2023: Får vi borgmesterens svar på spørgsmålene i spørgetiden til byrådsmødet. Her henvises til 

stigende energipriser og energi forsynings situationen!!!!???? Samt at sagen skal til genbehandling i både 

TBU og KFU i løbet af januar, så der således IKKE er taget endelig stilling. 

 

8-1-2023: Vi sender et samlet spareforslag plus alle de spørgsmål der skulle have været stillet til 

byrådsmødet til hele byrådet, denne gang med godtgørelse af de samlede besparelser i tørre tal ud fra øget 

brugerbetaling, reducering i åbningstiderne midt på dagen, hvor der erfaringsmæssigt er færrest besøgende 

o.m.a. 

  

19-1-2023: Får vi svar på henvendelsen fra 8. januar fra Direktøren for By, Kultur og Miljø, hvor der 

meddeles at sagen vil blive taget op på et fælles møde med BTU og KFU udvalgene og senere på 

byrådsmødet d. 7. februar og det således ikke er besluttet politisk endnu!! 

 

30-1-2023: Sender jeg en mail til byrødderne om, at da borgerbetalingen kun har fået de vanemæssigt 

minimale stigninger, kan vi konkludere, at man IKKE har taget hensyn til vores forslag om at øge 

brugerbetalingen med 100 kr. som tidligere foreslået. Derfor skriver jeg, at det tangerer ”bondefangeri” at 

lade folk betale for hele året, når de kun kan bruge Havfruens sauna det halve år og gør igen opmærksom 

på, at 90 % af alle brugerne kommer primært på grund af saunaen. Derfor er der kun to ting tilbage fra vores 

spareforslag, nemlig øget brugerantal og reducering af åbningstiden, som ikke kan forenes, da Havfruen så 

vil blive overfyldt. 

 

16-2-2023: Får vi meddelelse fra Center for Kultur og Fritid, om at de to udvalg på mødet 14. februar har 
besluttet, at der skal lukkes for varmen, det varme vand og saunaen i de 6 sommermåneder. Med en sjov 
slutbemærkning: ”Den periodiske nedlukning forventes at ophøre, når energi- og forsyningskrisen aftager.” 
Til det svarede jeg så, at den er jo aftaget og skal vi så ned på et prisniveau som før oliekrisen i 1972. 
Samtidig gjorde jeg opmærksom på, at denne meddelelse kun er sendt til os Isbjørne, og de bør sende den til 
alle borgerne hurtigst muligt. Det skete så d. 20. februar, 3 dage efter at der var udsolgt af borgernøgler!! 
 
21-2-2023: Skriver jeg til Kulturministeriet og forespørger om det kan være rigtigt, at kommunen overtræder 
Folkeoplysnings loven, både når de lukker for varmen og det varme vand, men også når de nægter at tage 
imod vores tilbud om ekstra betaling med henvisning til samme lov. Vi har endnu ikke fået svar, heller ikke 
efter en rykker d. 17. marts. 
 
22-2-2023: Sender jeg pressemeddelelse til Sydkysten og TV2 Kosmopol om de urimeligheder vi udsættes for 
med vægt på diskriminering på grund af det varme vand, skimmelsvamp på grund af varme nedlukning m.m. 
Sydkysten bringer det ikke, men Steen Larsens læserbrev om det samme bringes ugen efter. TV2 Kosmopol 
lægger det på deres hjemmeside op til byrådsmødet 7. marts. 
 
27-2-2023: Svarer jeg Center for Kultur og Fritid og udbeder mig en præcisering af, hvad der skal til for at 
energi og forsyningskrisen er aftaget nok, med henvisning til at der faktisk ikke er nogen forsyningskrise 
længere og prisniveauet er ned på medio 2021 niveau. 
 
3-3-2023: Får vi svar på ovenstående: ”Det er desværre ikke muligt at angive en præcis grænse eller niveau 
for, hvornår der igen kan genåbnes for sauna i Ishøj Svømmehal og på Vandkulturbåden.” Med opfordring til at 
vi kan mødes med foreningskonsulenten om, hvad der kan gøres når der skal lukkes ned. 
 
7-3-2023: Afholdes byrådsmøde med ca. 30 havfruebrugere, som stillede nogle af de 18 spørgsmål, jeg havde 
udarbejdet til fri afbenyttelse. Dette resulterede i, at lukningen blev sendt tilbage til TBU og vi fik at vide, at vi 
kunne få foretræde for udvalget før mødet d. 21. marts i maks. 15 min. 
 
17-3-2023: Afholdes mødet med deltagelse af Edvard og jeg, samt chefen for Idrætscentret og lederen af de 
kommunale ejendomme, som begge er ansvarlige for driften af Havfruen. Det får vi ikke noget konkret ud af, 
ud over, at der var snak om at flytte Havfruen ud til enden af Ishøj Tange og man går med tanker om, at bygge 



en stor søbade anstalt ved stranden, som jeg prøvede at foreslå på et Strandparks møde i 2018, men blev 
smidt ned af talerstolen af Ishøjs daværende borgmester – pudsigt ikke! 
 
21-3-2023: Mødte Edvard og jeg op til TBU mødet og fremførte vores sag, vores 15 min. taletid blev dog, med 
uddybende spørgsmål og forklaringer til lidt over 20 min. Resultatet foreligger desværre ikke i referatet fra 
mødet, så vi må se tiden an. Vi blev dog forespurgt om vi kunne leve med en nedlukning af saunaen i de 3 
sommermåneder juni, juli og august, hvilket vi, modstræbende, bekræftede. Trods alt et positivt tegn. Man gik 
dog meget op i, at der ikke måtte være forskelsbehandling af Svømmehallen?! 
 
 
Michael har lagt et kæmpe arbejde i at belyse hvilke muligheder og overvejelser vi kan gøre os for 

fremtiden. Men da vi ikke får klare svar fra Kommune og Ministerier 

kan vi stadig kun håber og vente på konkrete svar. 

 
 

6. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse  

Ingen bemærkninger, enstemmigt godkendt. 

 

7. Indkomne forslag. Der var indkomnet 3 forslag. 

 

a. Fra Jørn om en længere bænk indenfor indgangsdøren – det er ikke forslag der behøver at 

komme på generalforsamling. Bestyrelsen har sat det i værk dog skal den være lidt kortere så 

indgangsdøren kan lukke helt op. 

 

b. Bestyrelsen fremlagde forslag om følgende Vedtægtsændring: 

 
Til vedtægternes §8 tilføjes en §8a med følgende tekst: 
Det er den siddende bestyrelse, der afgør regulering af medlemstallet. 
 
Da Generalforsamlingen ikke var beslutningsdygtigt skal forslaget endeligt vedtages på en ekstraordinær 
generalforsamling. 
Ved en tilkendegivelse fra de fremmødte var der 23 der stemte for 7 stemte imod og 6 undlod at stemme. 
 
c. Sidste forslag var ikke et egentligt forslag, men en opfordring til at mødes på stranden ved livredder tårnet 
så det sociale i foreningen bevares. Aktivitetsudvalget har noteret det og vil tage det op når det bliver sommer. 

 

7. Godkendelse af budget.  

Budgettet blev godkendt uden bemærkninger. 

 

8. Godkendelse af kontingent. 

Kontingentet fastholdes til kr. 400,- per år. 

 

9. Valg til bestyrelsen:  

Valg af formand, ulige år (Edvard H. Kejser modtager genvalg) Valg af 2 

bestyrelsesmedlemmer, ulige år (Michael B. Jensen og Anne-Lise Brodersen modtager 

genvalg)  

Valg af 2 suppleanter, hvert år (Ulla Larsen modtager genvalg Bodil Hansen udtræder af 

bestyrelsen)  

Bestyrelsen havde foreslået Johnny Yang, som har været medlem siden 2017, begge blev 

enstemmigt genvalgt. 

 

Valg af 2 revisorer, lige år. 

               De to revisorer Peter B. Larsen og Susanne Brandt blev enstemmigt genvalgt   

 

10. Valg af revisorsuppleant, hvert år. (Susanne Schleppegrell modtager genvalg) 

Susanne blev enstemmigt genvalgt.  

 

11. Eventuelt.  

Seneste rygte: Kommunen har fundet ud af at de skal spare 20 mill. kr. på kulturen (til trods for at de lige 
har bevilget samme beløb til renovering af Ishøj Teater) og der er fare for at de vil sælge Bredekærgård 
og Havfruen!! 



 
Derfor spørger jeg om medlemmerne vil kunne acceptere en kontingentforhøjelse, hvis de skulle blive 
nødvendigt at leje/købe Havfruen og selv stå for driften, hvilket vil medføre, at vi tilbyder borgerne at blive 
medlemmer, da vi så får brugsretten fra morgen til aften? Samtidig vil vi være i stand til, at hente mange 
ind fra ventelisten.” 

Der var nogle stykker der var interesseret, men vi skal vide meget mere om indhold af en sådan aftale. 

 

Der er indkøbt 3 eksemplarer af Susanna Søbergs bog ”Hop i havet” til udlån. Der er lavet en liste som 

hænger på opslagtavlen – så når man låner bogen udfylder man listen så vi altid kan se hvor bogen er – og 

hvis nogen har haft bogen længe må man godt ringe og spørge efter den. 

 

 

Generalforsamlingen sluttede kl. 12.07. og så var der brunch. 

 

 

Referent: Kirsten Thaulow Madsen  Dirigent: Hans Chr. Boserup 


